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ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ 
ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ ΣΩΜΑΤΩΝ (ΣΣΑΣ) 

Χαρ. Τρικούπη 12 & Καρνεάδου 1, Ηλιούπολη, ΤΚ 163 41 

Ιστοσελίδα : www.apofoitoissas.gr      Email: apofoitoissas@gmail.com 

       Αθήνα 14η  Απριλίου 2026 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 22ο/2026 

Αποζημίωση ΕΙΔΙΚΗΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ (ΕΦΗΜΕΡΙΩΝ) Ιατρών στα Στρατιωτικά 
Νοσοκομεία 

ΣΧΕΤ : ΚΥΑ Αριθμ. Φ.900/44/860682/Σ.409 (ΦΕΚ τΒ΄1853/1-4-2026) 

Μετά από μεγάλη αναμονή και πολλές προσπάθειες του Συνδέσμου δημοσιεύθηκε τελικά 
η συνημμένη σχετική ΚΥΑ την οποία προσυπογράφουν 5 υπουργοί και στην οποία 
καθορίζονται οι δικαιούχοι, το ύψος, οι όροι και προϋποθέσεις καταβολής της 
αποζημίωσης Ειδικής Απασχόλησης, δηλ. των Εφημεριών των «ειδικών ιατρών», των 
«ειδικευόμενων ιατρών» και των «ιατρών άνευ ειδικότητας» που εκτελούνται σε όλα τα 
στρατιωτικά νοσοκομεία της χώρας και στο ΝΙΜΤΣ, καθώς και ο αριθμός αυτών ανά ΣΝ, 
εντός ενός ετήσιου πλαφόν 2,8 εκατ. Ευρώ. 

Ειδικότερα το ύψος της αποζημίωσης που καταβάλλεται για «Ειδική Απασχόληση» από 
15:00 μέχρι τις 07:00 της επόμενης μέρας είναι 175 ΕΥΡΩ για τους ειδικούς και 130 
ΕΥΡΩ για τους ειδικευόμενους και άνευ ειδικότητας ιατρούς και υπόκειται σε όλες 
τις νόμιμες κρατήσεις, χωρίς να προβλέπεται η αυτοτελής φορολόγησής τους, που 
επανειλημμένα ζητήθηκε από τον σύνδεσμο.  

Στην εν λόγω ΚΥΑ δεν περιλαμβάνονται ρυθμίσεις που ζητήθηκαν επίμονα από 
τον Σύνδεσμο και είναι : 

1. Η αυτοτελής φορολόγηση της αποζημίωσης των Εφημεριών-Ειδικής 
Απασχόλησης στο 22%, όπως ισχύει στο ΕΣΥ με το Ν.5162/24, δεδομένου ότι στα ΣΝ και 
στα νοσοκομεία του ΕΣΥ «παράγεται» απολύτως ταυτόσημο υγειονομικό, υπέρ υγείας 
και περίθαλψης των Ελλήνων πολιτών, έργο. 

2. Η καταβολή αναδρομικών των εφημεριών-ειδικής απασχόλησης που 
εκτελέστηκαν στα ΣΝ από την ισχύ του ν.5265/26. 

3.  Η καθιέρωση Απογευματινών Ιατρείων στα ΣΝ. 

4. Η αποζημίωση της εφημερίας (ειδικής απασχόλησης) για Μεικτή εφημερία 
καθώς και για Εφημερία Ετοιμότητας (on call) στην οποία βασίζεται κυρίως όλα αυτά τα 
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χρόνια η λειτουργία των ΣΝ για όλες τις ειδικότητες, αφού σε πολλές περιπτώσεις δεν 
καλύπτεται από την ΚΥΑ η πλήρης μηνιαία εφημέρευση αρκετών ειδικοτήτων με 
ειδικούς ιατρούς. 

5. Η αύξηση του πλαφόν των 2,8 εκατ. ΕΥΡΩ, ποσό που εκτιμάται ότι είναι 
ιδιαίτερα δεσμευτικό και περιοριστικό, όταν μάλιστα το ποσό αυτό προβλέφθηκε 
αυστηρά και στους νόμους 5195/25 & 5265/26 και δεν συμβάλει στην αυτονομία και 
ευελιξία των ΣΝ. 

Εν τούτοις ο Σύνδεσμος πιστεύει ότι η καθιέρωση για ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ αποζημίωσης 
των εφημεριών στα ΣΝ, είναι μια πρώτη νίκη και θα συνεχίσουμε να πιέζουμε για 
όσα δεν καλύφθηκαν στην ως άνω ΚΥΑ. Με πρώτη ενέργεια την αποστολή 
αιτήματος συνάντησης με τον αρμόδιο υφυπουργό άμυνας κ. Δαβάκη το 
συντομότερο δυνατο. Βασικός στόχος είναι η συνεχής βελτίωση των 
παρεχόμενων συνθηκών υγείας και περίθαλψης  στα Στρατιωτικά Νοσοκομεία. 

ΓΙΑ ΤΟ ΔΣ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ   Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
  

Φώτιος Πατσουράκος  Αθανάσιος Πάσχου 
Αρχίατρος ε.α. – Καρδιολόγος  Υποπτέραρχος ε.α. (ΟΙΚ) 
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